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Compleful de ехаmiпаrе а contestaliloг nT. 2 al Colegiului disciplinar de ре
lбпgй Consiliul Superior а1 Magistraturii in соmропеп(ё:

Рrеgеdiпtе
Membrii

Minbcurtii Igог
Otean Angela qi Соtrчlа Iчгiе

ехаmiпбпd contesta{ia dерчsё de rерrеzепtапful ,Р.гоmаs-Сопs'' SRL, Lilia
Vasilevici, impotriva deciziei tnspecliei Judiciare nr.476s-593p/m din 08 iunie 2022,
adoptatё in чrmа ехаmiпйrii sesizarii depuse de dinsц сч pгiviTe la faptele саrе pot
constifui abateri disciplinare comise de judecйtoгii Alexei Panig 9i Vitalii Сiчmас de la
Jчdесйtоriа Сhi9iпёч, sediul Rфсапi qi vicepгegedintele Judecйtoriei Сhiqiпёц sediul
RAqcani, Comeliu Guzun, а

CONSTATAT:
Аrgчmепtеlе sesizЁrii:
La 13 mai 2022, iп adresa Consiliului Superior al Magistгaturii а parvenit

sesizarea depusё de rергеzепtапtчl SRL "Dromas-Cons", Vasilevici Lilia" саrе
ехрrimё dezacoгd cu acJirmile vicepregedintele al JudecЁtoriei Сhiqiпёц sediul
Rigcani, Comeliu Gчzчп, сате а fost inregistгaй cu пт. 47бs-593рlm.

La 13 mai 2022, iп adresa Consiliului Sчреriог al Magistratuгii а parvenit iпсё о
sesizare din numele Liliei Vasilevici, rерrеzепtаrrt al SRL "Dromas- Cons", са.rе
ехрrimё dezacoгd cu acfiunile jчdесЁtоrчlчi din cadnrl Judecёtoriei Сы9iпёц sediul
Rigcani, ViИlii Ciumac, сiге а fost inTegishaй cu пr.478s-597рlm.

Tot la 13 rпаi 2022, in аdгеsа Consiliului Sчреriоr al Magistгafuii а parvenit о
аlй sesizaTe din numele rергеzепtапhil SRL "Drоmаs-Сопs", Vasilevici Liliц саге
ехрrimё dezacord cu ac{iunile judecёtorului din cadrul Jчdесёtоriеi Сhigiпйц sediul
Rigcani, Alexei Panig, саrе а fost inregistгaй cu nr.479s-598p/m.

ргiп dispozifiile bpectoruluijudecЁtor ргiпсiраl iпtеrimаr, Tatiana Сrаiч din 17
mаi 2022, sеsizёгilе сч nr.476s-593p/m, пr.478s-597рlm 9i пr.479s-598р/m, au fost
гepartizate sрrе ехаmiпаге inspectorului-judecёtoг, Маriапа Martalog.

In conformitate cu агt. 19 alin.(3) din Legea cu рriчiге la rёsрrrпdегеа disciplinaй
а jчdесЁtогilог, ргiп iпсhеiегеа inspectorului-judecёtor, Маriапа Martalog din )5 mai
2022, s-a dispus сопехаrеа intr-o singurй рrосеduй а sesizйгilor parvenite din
пчmеlе Liliei Vasilevici, rерrеzепtапt al SRL "Dromas-Cons", cu ш. 476s-593p/m,
пг. 478s- 597plm gi ш. 479s-598p/m, cu atribuiTea пчmёrчlui uпiс de evidenlё пг.
476s-593plm.



iп motivarea sesizбrii, petilionara, gi-a exprimat dezacordul cu tergiversarea
ехаmiпёrii сеrеrii sale din 13 iulie 2021, inaintate iп temeiul art.187 alin.(l) 9i
alin.(3) din Codul de рrосеdчгй civilц privind сопехаrеа dоsагеlоr aflate ре гоlчl
Judecйtoriei Сhigiпёч, sediul Rigcani (ш.2-2l0536б|-12-ЗJr204202l aflat iп
рrосеdчга judecбtorului Vitalii Ciumac 9i пт.2-2106678З-12-3-05052021 - in
рrосеdчrа judecёtoгului Alexei Panig), саrе ач acelagi obiect al litigiu - acЫzitia
publicЁ din l0 martie 202l.

Men[ioneazй autorul сё, nici jчdесёtоrчl Alexei panig, nici judecitorul vitalii
Ciumac, п-аu examinat сеrеrеа privind сопехЕгеа dоsаrеlоr tпtr-чп termen rezonabil
cu toate сй, in luna septembrie 2021, SRL ,,Dгоmаý-Сопs" а solicitat ассеlеrаrеа
ехаmiпйrii acestei, irrsё а fost rеsрiпsё de judecёtorul Tatiana Avasiloaie tп luna
februarie а.2022.

Dat fiind faptul сй" chestiunea privind posibiliИtea сопехйгii dоsаrеlоr civile
сопехе aga gi а rёmаs йй ехаmiпаге, la 15 aprilie 2022, rесlаmапful repetat а
solicitat сопехагеа асеstога, iпsё jчdесёtогчl vitalii ciumac рriп incheierea din 18
april-.le 2022, а respins-o ре motivul са initial Urmeazё sё fie ехаmiпай sesizaгea
аdrеsай judecбtorului Alexei Рапi9.

suplimentar, аutоrчl sesizёrii indicй сй" рiпё iп ziua de astйzi jчdесёtогчl Alexei
Panig nu а examinat demersul de сопехаге. Mai mul! doмrrrl aflat in рrосеdша
acestuia in timp de чп ап, пч а avut nici о gedin{ё de ехаmiпше. Totodati" i s-a
comunicat autorului cL din 18 martie 2022 magistratului vizat i s-au incetat
imputerniciгile de drept, calza се impiedicё ехаmiпшеа сеrеrii de сопехаrе din 13
iulie 2021.

concomitent, autorul iпчосд пегеdistriьчirеа de сёfiе vicepгegedintele
Judecёtoriei Сhigiпац sediul Kýcani, Comeliu Gчzчп, а cauzei пr.2-21066783-12-З-
0505202l, aflatё in рrосеdчrа judecёtorului Alexei Panig, in lеgёtчй cu iпсеtаrеа
iпсерАпd сч 18 martie 2022 а imрчtеmiсiгilог de dTept а magistrafului vizat.

Deci, cu referire la pct.7 din Regulamentul privind modul de distribuire аlеаtогiе
а dоsаrеlоr репtrч ехаmiпаrе in instanlele judecёtoreqti, vicepгeqedintele instanlei а
indicat сц dosarele se rераrtizеаzЕ aleatorie о singuй daй. Insд, indicё autoruI, пч s-
а cerut гераrtizаrеа dosarului, dаr геdistriьчirеа acesfuia din motivul incidentului
рrосеdчrаl - iпсеtаrеа imputemicirilor judecёtorului.

сопsidеrб ачtоrчl sesiziгii с{ vicepregedintele Jчdесёtогiеi Сы9iпбц sediul
Kgcani, Comeliu Gtrzun, рriп пегеdistгiЬчirеа cauzei ttr.2-2l06678З-|2-3-
0505202l, а comis iпсёlсаrе се а adus la пеехаmiпагеа nejustiГrcatё а сеrеrii din 13
iulie 2021 privind сопехаrеа cauzelor civile indicate sчрга-

Finalmente, Vasilevici Liliц rергеzепtапt al SRL "Dгоmаs-Сопs", soliciй
consiliului superior al Magistraturii ехаmiпаrеа fарtеlог expuse iп sesizЁrile
inaintate prin prisma Legii cu рriчirе la rёsрlшdегеа disciplinaгё а jчdесёtоrilоr,
inclusiv in ргiчiп!а vicepregedintelui Judecёtoriei Сhiqiпёц sediul Rigcani, Comeliu
Guzun, prin prisma аrt.4 alin.(2) din legea mепliопай.



Pozitia Inspec(iei Jчdiсirге:
La data de 08 iunie 2022, inspectorul-judecёtoг al Inspecfiei Judiciare, Mariana

Maпalog, а intocmit decizia сч nr.476s-593plm cu priviTe la rеsрiпgеrеа sesizёrii
depuse de герrеzепtапtчl ,,Dromas-Cons" SRL, Lilia Vasilevici, са fiind vёdit
neintemeiatё.

Са rezultat al чеrifiсёrii aTgumentelor expuse iп sesizare, Inspc{ia Jцdiсiагi nu а
stabilit careva temeiuri геzопаьilе, саrе ar dеmопstrа faptul comiterii de сёtrе
judecЁtorii viza{i iп sesizaгe а чпоr аЬаtегi disciplinare, pasibile de апgаjаrе а
rЁsрчпdеrii сопfоrm аrt. 4 din Legea cu рriчiте 1а йsрчпdегеа disсiрliпагё а
judecёtorilor, motiv din саrе sesizarea а fost арrесiай са fiind пеiпtеmеiай 9i
respinsй.

Ацчmепtеlе contestafiei:
Nefiind deacord сч decizia din 08 iunie 2022, reprezentarittl ,,Dromas-Cons''

SRL- Lilia Vasilevici, 1а 17 iunie 2022, а depus contestafie рriп саrе а soliciиt
admiterea contesta[iei, апчlатеа deciziei contesиte, rеstifuiгеа cauzei сёfiе Inspctia
Jчdiсiаrё pentru чеrifiсёгi suplimentare qi dispunerea сеrсейrii disciplinare а
jчdесЁtогilоr Alexei paniq qi vitalii ciumac de la Judecitoria Сhigiпёц sediul
R69cani qi а vicepгe9edintelui Judecёtoгiei Chiginёu, sediul Rфсапi, Comeliu Guzun
prin рrismа comiteгii аЬаtегilоr disciplinaTe ргечйzчtе de art. 4 din Legea пг. 178 din
25 iulie 20l4 Cu ргiчirе la rёspunderea disciplinaЁ аjчdесёtогilоr.

In motivarea contesta}iei depuse, ре lбпgё cele invocate in sesizare, реtifiопаrа а
indicat сй" decizia contestaЁ а fost еmisй сч iпсйlсаrеа погmеlоr imperative ale legii,
fбrЁ а Гr luate gi verificate ре deplin toate ciTcumstarrtele expuse de реti{iопаrб iп
sesizarea аdrеsай Consiliului Sчреriоr al Magistraturii.

сопsidегЁ ачtоагеа contestafiei сй, iп motivarea deciziei Inspectiei Judiciare сч
рriчirе la rеsрiпgеrеа sesizйrii, inspectorul jчdесёtог а ignorat mепfirmеа legalЁ
ргечйzчй de art. l81 cod de рrосеdчгё civilй, respectiv concluziile privind
rеsрiпgеrеа sesizёrii sunt егопаtе.

Арrесiегеа Completului de contestafie:
Ехаmiпбпd contestafia depusё de рефiопагц герrеzепtапtчl,,Dюmаs-Сопs''

SRL, Lilia Vasilevici gi actele administгate in gedin{a Completului, чегifiсirrd
агgчmепtеlе expuse de реti;iопагй" Compleful de contesta{ie а Colegiului Disciplinaг
considerё сё, contestatia depusё este пеtпtеmеiаtё 9i чгmеаzё а fi геsрiпsй, din
чrmйtоагеlе агgчmепtе:

In conformitate cu prevederile жt.26 a1.1 al Legii пт. 178 din 25.07.2014, Cu
рriчirе 1а гёsрчпdеrеа disciplinaгё а jчdесёtоrilог, in саzul in саrе пч se constata
existenta elementelor constifutive ale abaterii disciplinare, inspectorul-judecёtoг
intocmegte о decizie motivaй de rеsрiпgеrе а sеsizёгii, саrе poate fi contesaй in
modul stabilit la аrt.23 alin.(1l).

. in conformiиte сч ргечеdеrilе art.23 а|. 1l al Legii rrr. 178, decizia Inspectiei
judiciare de rеsрiпgеrе а sesizёrii poate Гr contestaй de сёtrе ачtоrчl sesiarii iп



tегmеп de 15 zile de la data rесерliопёгii deciziei, la compleful de examinare а
contestafiilor al colegiului disciplinm.

Cu rеfеrirе la termenul de atac а deciziei Inspec{iei Judiciare, Completul de
ехаmiпаrе а contesta[iiloг al colegiului Disciplinaг consideй contesta{ia са fiind
depusё in tеrmеп оr, din actele cauzei disciplinare чrmеаzё сё dесиа cu pгivire 1а
геsрiпgеrеа sеsйёrii depuse de reprezentanful ,,Dгоmаs-Сопs" SRL, Lilia Vasilevici,
а fost еmisё la data de 08 iunie 2022, contesta|ia а fost depusё la dаи de 17 iunie
2022, adic\ cu rеsресtаrеа termenului prevйzut de al. 11 аrt. 23 din Legea nT. 178
cu privire la йsрчпdеrеа disсiрliпагё а j чdесёtогilоr.

Potrivit art. 28 din Legea nT. l78 cu privire la аtгаgеrеа la rёsрчпdеrе disciplinari
а judecёtorilor, completele de contesta|ii ехаmiпея"й contestafiile irrpotгiva
deciziilor Inspectiei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizёrii. Рrосеdrга in fa{a соmрlеtеlог
de contestatie este sсгisё. (3) completele de contestatie decid: а) admiterea
contesta{iei gi restifuirea cauzei inspecliei judiciaгe репfiч чегifiсйri sчрlimепите; Ь)
геsрiпgеrеа contesta{iei са пеiпtеmеiай.

Сопfоrm аrt. 29 alin. 3 din Legea пr. 178 cu рriчiге la аtrаgегеа 1а rйsрrrпdеrе
disсiрliпагй а jчdесёtогilоr, hоtёrirеа privind rеsрiпgеrеа contestatiei imptriva
deciziei inspecliei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizёrii este definitivЁ.

verificAnd circumstanlele de fap! raportate la prevederile legale aplicabile,
Completul de ехаmiпаге а contestatiiloг ге!iпе сй, аrt. 4 alin. (1) din legea cu рriчiге
la rёsрчпdеrеа disciplinarё а judecёtorilor епчmей iп mod exhaustiv faptele 9i
actiunile/inac{iunile, сше constifuie аЬаtегi disciplinare.

Iп геzчltаtчl чегifiсirii сiгсчmstапfеlоr invocate de petifionaЁ iп rароrt сч datele
programului Integrat de Gеstiопаге а Dоsаrеlоr, portalul nalional al insиrr;elor de
judecatё dаr gi inscristrrile шrехаtе la materialele dosarului, se dеsргiпd чrmёtоаrеlе
сirсчmstапtе:

La 12 аргiliе 202l SRL ,PTomas-Cons" а depus сеrеге de сhеmаге iп judecaй
impotriva Consiliului raional Cбugeni, SRL ,Nouconst" 9i Agentia Achizi{ii Publice
prin саrе а solicitat consиtarea nulitёtii absolute а contractului administrativ incheiat
cu ofertanful SC ,ýouconst" la 18 fеЬrчаriе 202l репtrч obiectrrl iпfiе{iпегеа
счгепй 9i rераrаtiа drrшпчrilог publice locale de iпtегеs rаiопаl ре anul 2021 din
гаiопчl Сёчgепi, ocds-b3wdpl-MD-lб12774207041; апчlагеа iшеgistrйrii
contractului administrativ incheiat сч ofertanful S.C. ,ýouconsf' la 18 mmtie 202l
репtru obiectul iпtгеtiпеrеа счrепй 9i гераrа{iа drчmчrilоr publice locale de inteгes
raional ре anul 2021 din raionul Cёugeni, ocds-b3wdp1-1\lD-l6|27'7420704l,
efecfuatё de Agen[ia Achizilii Publice la 23 maTtie 2O2l са fiind dispusё репtгч un
сопtrасt de achizi{ii publice lovit de nulitate absolute.

Рriп incheierea instarr{ei din 26 aprilie 2021 s-a respins сеrеrеа reclamantului SRL
Dгоmаs-сопs privind suspendarea ехесчtйrii contractului administгativ, incheiat
iпtrе Consiliul raional Ciugerri сч ofertarrful SRL Nouconst la 18 martie 202l, са
neintemeiaй.

iпсhеiеrеа mеп{iопай а fost сопtеstай сч rесrrгs la 05 mai 2021 9i чltеriог, la 14
mаi 202l, саlма а fot expediati la Счrtеа de Apеl Chiginёu репtru examinaf,ea
гecursului.



In continuare, reclamanta SRL ,PTomas-Cons', ргiп intermediul poqtei
еlесtгопiсе а Judecёtoriei СЫ9iпбч, sediul K9cani, 1а data de 13 iulie 2021 а depus о
сеrеrе cu рriчirе Ia ассеlегагеа procedurii de jчdесаге а ac{iunii in contencios
administгativ indicate sчрга-

Ргiп decizia Curtii de Apel Chiginёu din 21 decembie 202|, s-a respins сеrеrеа de
rесчrs dерчsё de SRL ,,Dгоmаs-Сопs", fiind mепliпчй iпсhеiегеа insиntei de fond
din 26 aprilie 2021 .

Lчбпd iп consideratie faphrl сЕ, dosarul еrа expediat la Счrtеа de Apl CЫqinёu
pentru examin.гea rectгsului, сеrеrеа de ассеlеrаrе din l З iulie 202l а fost
repartizatё аlеаtогiч рriп iпermediul PIGD judecёtorului Tatiana Avasiloaie, la 09
fеЬruагiе 2022, dtlpб, се dоsаrцl а parvenit de la instan{a de гесчrs la 0l fеЬruаriе
2022.

Рriп incheierea din 14 fеЬruаriе 2022, аdорtаtё de judecёtorul in Judecёtoria
Chiginёu, sediul Rбрапi, Tatiana Avasiloaie, s-a respins са neintemeiaй сеrеrеа
гесlаmапtеi SRL ,,Dгоmаs-Сопs" cu privire la ассеlеrаrеа procedurii de judecare а
cauzei la сеrеrеа de сhеmаrе iп judecaй depusй de SRL ,Рrоmаs-Сопs" impotriva
Consiliului rаiопаl СёчgепL SRL ,ýouconst" qi Agen|ia Achйi{ii Publice ргiчiпd
contesИrea actelor admЫstrative, са fiind пеiпtеmеiай.

Totodatй" prin irrсhеiегеа judecЁtonrlui JudecЁtoriei СЫ9iпёц sediul Riqcani,
Vitalii Ciumac din 07 fеЬrчагiе 2022, s-a sйbilit qedinla de judecaй рпtrч 15
apilie2022, оrа 10:20.

In саdrчl qedin[ei de judecaй din 15 aprilie 2022, reprezentanful гесlаmапtеi SRL
,,Dromas-Cons", Lilia Vasilevici, а iпаiпиt о сегеrе ргiп саrе а soliciиt сопехаrеа
prezenfului litigiului la cel aflat iп рrосеdчrа judecёtorului Alexei Panig.

prin iпсhеiеrеа instan[ei din 18 арriliе 2022, сопехаrеа solicitaй а fost rеsрiпsйо
iar gedinla de ехаmiпаге а fost аmбпай репtrч daй de 19 mы2022, оrа 14:30.

Totodatё s-a constatat сi ргiп intermediul pogtei electonice, а Judecбtoriei
Chiginёu, sediul Rфсапi, la daИ de 15 арriliе 2022,parlea rесlаmапй а depus о
сегеге rереtай cu priviTe la ассеlеrаrеа ргосеdчrii de judecare а actiunii iп
contencios admini strative indicate sчрга-

Prin iпсhеiеrеа din 29 api|ie 2022, adoptatё de judecёtorul iп Judecйtoria
Chiginбu, sediul R.igcani, Viоriса Dodon, s-a respins са neintemeiatё сеrеrеа SRL
,,Drоmаs-Согts" cu pгiviTe la ассеlегаrеа рrосеdrгii de ехаmiпаrе а acliunii dерчй
de SRL ,Рrоmаs-Сопs" inptriva Consiliului raional Сёчgепi, S.R.L. ,Дочсопst'' qi
Agentia AcЫzitii РuЬliсе privind contestarea actelor administrative. incheierea nu se
supune nici чпеi cёi de atac, decбt оdай сч fondul.

Actualmente. cauza este cu stafut de ехаmiпаге. sedin fiind fiхай 1б
S bie2022. оrа 09:30.

Concomitent s-a constat с4 la 05 mы 2О2|, SRL ,Promas-Cons" s-a adresat in
judecaй cu actiune imроtгiча Agen}iei Na{ionale репtrч SolutionaTea СопtсsИtiilоц
Agentiei Achizitii publice, consiliului rаiопаl cёugeni privind апчlаrеа deciziei
grupului de lucru а autoriйlii confiactante consiliul rаiопаl Сйчgепi din 10 martie
2o2l privind evaluarea rеzчltаtеlог liciИtiei publice nr.ocds-b3wdpl-MD-
161277420704l, апчlаrеа deciziei Agentiei trTilionale репtгч Solulionarea



Contestatiilor пr.O3d-208-21 din 14 aprilie 2021 9i а йsрчпsrгilог nT.05/898/2l din
26 aprilie 2021 9i ll1.05/944l2| din 29 aprilie 202l, оЬligаrеа Agentiei Achйi{ii
Publice sё includi SC ,ýouconst' SRL in LisИ de inteгdiclie а ореrаtогilог
economici.

Suplimentar rесlаmапful а solicitat suspendarea ехесчйrii acfului administativ
contesИt, рАпё la ехаmiпшеа cauzei in fond.

La data de 05 mai 202l, cauza а fost rераrtizаtё aleatoriu judecёtorului Alexei
Panig.

Рriп incheierea din l1 iчпiе 202l privind ргimirеа ac{iunii in рrосеdчгй, insйn{a а
convocat participantii 1а рrосеs iп gedinta dejudecaй fiхай la lб sерtеmЬriе 2021,
ога 09:00.

Tot la 11 iunie 2021, рriп аlй iпсhеiеге, insйnta а геsрiпs сеrеrеа privind
suspendarea ехесчйrii dесие grupului de lчсru а autoriйlii confiactante consiliul
raional Сёчgепi din l0 martie 202l,Decйe Agentiei Na(ionale репtrч SоlЦiопагеа
Contestatiilor пr.OЗd-208-21 din 14 aprilie 2021 ре mаrgiпеа геzчltаfulчi
dеsfЕqчrйrii procedurii de achйilie publicЁ in vederea achizilionirii lчсrЁrilоr de
rераrаtiе счrепй а drчmчrilоr asfaltice Сёч5епi, m.ocds-b3wdpl-MD-
lб12'174207041, рбпп la ехаmiпаrеа cauzei in fond. ihсhеiеrеа poate Гr аtасаtё сч
rесчrs la Curtea de Apel ChiginЁu in tегmеп de 15 zile de la поtifiсаге, рriп
intermediul Judecйtoriei Chiginёu, sediul Rigcani.

La 19 iulie 202| а fost iптеgistгагй сеrеrеа de гесчrs depusб de SRL ''Drоmаs-
Cons" impotriva soluliei insИntei de fond, iar la 20 iulie 2021, cauza а fost
transmisё instanlei de гесurs.

Рriп decizia Cur{ii de Apel СЫ9iпёч din 22 noiembie 202l, s-a геsрiпs сегеrеа de
rесurs depusё de SRL ,,Drоmаs-Сопs", fiind mеп{iпчй incheierea insиnlei de fond
din 11 iчпiе 2021.

La 04 iarruarie 2022, calza а ргечепit la Judecёtoria ChiginЁu, sediul Rфсапi qi
instanta а stabilit gedinla de judecaй репtrч 18 aprilie 2022, оrа 09:00. care nu а
аччt loc in lеgitчй cu incetarea imputemiciTiloг judecitorului Alexei Panig.

La 27 apri|ie 2022, reprezentantrrl reclamantei SRL ''Dюmаs-Сопs'' а depus in
instan[a de judecaй о сегеге privind ассеlеrаrеа procedurii de ехаmiпаrе а сеrегii
din 13 iulie 2021 depuse ре numele judecёtorului Alexei panig privind trапsmitеrеа
dosarului mentionat sрrе сопехzге cu dosarul civil aflat in рrосеdчrа judecёtorului
Vitalii Ciumac.

Рriп iпсhеiегеа din 04 mа| 2022, adoptatё de jчdесЁtогчl in Jчdесitогiа Chiqinбu,
sediul Rigcani, Guzun comeliu, ассеlеrаrеа pюcedurii de ехаmiпаrе а сеrегii
pгivind сопехаrеа cauzelor, inaintatё iп cadrul cauzei de contencios administгativ la
сеrеrеа de сhеmаrе in judecatё depusб de SRL ''Dгоmаs-Сопs'' сёfiе Agen{ia
Nalionalё репtгч Solutionarea ContesИ{iiloг, Agenlia Achizitii Publice, Consiliul
rаiопаl Cёuýeni, SC "Nouconsf' SRL ргiчiпd апulаrеа асtеlоr administгative 9i
оЬligагеа la ac{iune, s-a respins, са пеtпtеmеiай.

potrivit dаtеlог pI
ехаmiпёrii.

GD. catцza are stafut de ехаmiпаrе. nefiind stabilitй daa



Cu rеfеrirе la pretinsele аЬаtеri disciplinare comise de judecЁtorii Judecёtoriei
Chiqinйu, sediul K9cani, Vitalii Сiчmас qi Alexei Paniq, Completul de contestalie
rе{iпе сй, de fapt autoarea sesizёrii iпчосё dеzасогd cu tеrgiчегsагеа examinйrii
chestiunii privind сопехаrеа сачzеlоr сопехе (cu rеfегirе la dosarele or.2-2|05366l -
|2-З-|2042021 9i пr.2-2106б783_12-3-0505202l), Гrind aduse acuza;ii de огdiп
disciplinar judecЁtorilor Vitalii Cilrmac 9i Дlехеi Panig.

Compleful de ехаmiпаrе а сопtеsй|iilоr noteazй сй., Inspeclia Jчdiсiагё just а
concluzionat сй, consiliul sчреriоr al Magisfratuгii, in virhrtea atributiiloг sale
atribuite рriп lege, nu аrе drept sё intervinЁ in рrосеsчl de iпйрtчiге а justitiei,
respectiv si se ехрчпё iп ргiчiпlа legaliйtii gi temeыciei hоЁrбтii judecёtoгegti
deoarece argumentele din sesizare se rеfегё la ac{iuni ргосеdчrаlе, саrе pot fi
invocate in ргосеdurа lеgаlё de atac qi саrе пч pate fi inlocuiй prin alte modaliйli,
inclusiv рriп solicitбгi de trаgеге а judecёtorului 1а гйsрчпdеге disciplinarй.

potrivit principiilor gепегаlе nimeni, iп аfша iпstапtеlог judecёtoregti, in огdiпеа
gi рrосеdчга sиbiliй de аис, nu este iл drept й se implice in ехаmiпаrеа cauzelor la
instantele judecёtoregti competente sau sё se ехрчпЁ asupra legaliйtii gi temeiniciei
hоtёrбrilоr emise.

Astfel, argumentele petilionarei in сееа се pгivegte tеrgiчеrsаrеа рrосеdчrilоr
judiciare пч pot servi са агgчmепt plauzibil in чеdегеа constatЁrii аьаtеrilог
disciplinare, dеоагесе, ре 16п9й faptrrl сЁ пч gi-au gbit conIirmare, nici nu se
iпсаdrеаzй iп погmа legalЁ рrечЕzчй de аrt. 4 din Legea пr. 178 din 25.07.2014 cu
рriчirе 1а rйsрчпdегеа disciplinaй а jчdесёtогilоr.

potrivit Legii, judecёtorul poate flr аtrаs 1а йsрчпdеге dоаг in саzчrilе sиbilite
exhaustiv de Legea cu priviTe la rЁsрчпdеrеа disciplinarё а jчdесёtоrilоц fЕri а fi
admisё о iпtеrргейrе gепеrаlё а temeiurilor de аtrаgеrе la йsрчпdеrе disciplinaгё а
judecёtorului.

In sus{iпегеа сеlоr invocate de ачtоаrеа sesizйгii, in aspecful рrеtiпsеlог iпсёlсЁгi
а поrmеlоr legale 9i а dтерfuгilоr ргосеdчrаlе, пч s-a fбсчt геfеriте la actjudecйtoresc
al insиnlei competente, din сше sё rezulte iпсёlсагеа legii саrе si iпtrчпеаsсЁ
elementele аЬаtегii disсiрliпаге.

Din сопtrа, din actele procedurii disсiрliпаге чгmеаzЁ сй., cererile ргiчiпd
ассеlеrаrеа рrосеdrгilоr de ехаmiпаrе а саtиеi, au fost геsрiпsе са neintemeiate.

Totodatй, este necesar de specificat сй., judecёtorul ате чп rоl diгiguitor in
огgапizагеа gi dеsfфчгаrеа procesului, iar participanti la рrосеs sunt оБПgаli sё
respecte cerinlele legii qi sё se foloseascё cu ЬчпЁ-сгеdiп|ё de drерtчгilе lог
procesuale.

Respectiv, cele expuse in sesizare qi contesta[ie пч dепой fapte, acfirrni, inac|iuni
sau alte manifestiri рriп саrе sё Гrе afectate dгepturile qi liЬегtёtilе fimdamentale,
iпсёlсаrеа поrmеlоr imperative аlе legisla,tiei iп procesul de iпfiрfuirе а justi{iei.

Mai mult, actele de dispozilie al instan{ei de judecatý рrопчпрtь чппаrеа а
judecёrii cauzei, pot fi contestate iп modul gi termenul ргечаzчi de lege, dаr
nicidecum рriп intermediul depunerii sesййrii сЁtге tnspec{ialudiciarЁ 

"., 
c..irr1" d.

trаgеrеа la rёsрчпdеrе disciplinarй а judecёtonrlui pentru сё а emis acte judecёtoreqti
cu саrе dбnsul igi ехрrimё dezacoгdul.



in sреlё sunt rеlечапtе prevederile art.l92 Cod de рrосеdчrё civilE, саге
reglementeazё acliunile саrе necesitё efecfuate in саzчl pericolului iпсёlсЁrii
termenului rezonabil de ехаmiпаrе de сЁtrе instaolu de judecaй а чпеi cauze deferiй
judecёfii, fiind atribuiй aceasй competenti doar insanlelor jчdесёtогеgti gi numai
instan{a de judecaй iпtг-чп рrосеs judiciar este in dгерt sй aprecieze dасё la
judecarea чпеi cauze сопсrеtе exisй sau nu рriсоlчl de iпсёlсаrе а termenului
геzопаьil qi emite incheiere motivate in acest sens, ргiп саrе obligё insйnfa саrе
judecё cauza iп fond sЁ iпtrерriпй un act рrосеsчаl, sИЬiliпф dчрё caz, чп anumit
termen pentru ассеlеrагеа рrосеdчгii, sau геsрiпgе сеrеrеа.

Totodaй рЁrtilе procesului, саrе consideЁ сi', termenul rеzопаЬil de ехаmiпаге а
cauzei а fost tпсёlсаt, sunt in drерt sё inainteze сеrеrе gi sЁ solicite instantei
judecйtoreqfi, сопstаИrеа unei astfel de iпсёlсйri (art. 2 a1.1 al Legii пr. 87 din
21.04.20ll).

оr, орtimizагеа tеrmепчlчi rezonabil de ехаmiпаге а carrzei пч se poate realiza in
dеtгimепful аltог principii consacrate ale ргосеsчlчi civil (dreptul la un ргосеs
echitabil, contradictoгialitatea gi egaliиtea рё4ilоr in drepturile ргосеdчrаlе,
disponibiliИtea in drерturi а раrtiсiрапfilог la proces...etc).

рriп efectul Legii sчрга, dоаг instanla de judecatё este соmреtепй de а constata
dасё tеппепчl de ехаmiпаrе а cauzei а fost iпсёlса! motiv din саrе lipse9te саrеча
temei legal de iпегчепfiе а consiliului sчрегiоr al MagisfiatuTii iп чеdеrеа
constaйrii fapfului tergiveвёrii examinйrii cauzei indicate de autorul sesizirii.

In sensul expus, argumentele sesizйrii gi contesиfiei, referindu-se рrеропdеrепt la
fondul cauzei qi nu la probatoriul abaterii disciplinaлe, pretins comise de сёtrе
magistra[i, пч pot Гr геtiпutе са date pertinente abaterii. оr, сhiаr gi аьаtеrеа
disciplinaй, imputaй judecёtoгului, саге а examinat о сачzё пч poate Гr bazatё ре
presupuneri. Аьаtеrеа disciplinar5, nefiind о categorie аьstrасй 9i ilчюriе, рrеziпй
elemente constitutive distincte, probatoriul acesteia Гriпd pus рriп lege in sагсiпа
autorului sesizйгii.

Concomitent, potrivit ргечеdеrilоr аrt. 1З al. 1 qi 2 din Legea privind оrgапizагеа
judecЁtoreascй, Imixtiunea iп iпftрfuirеа justi[iei este iпtегzisа. Ехегсitаrеа de
pTesiune asupra judecёtorilor сч scopul de а impiedica jчdесагеа соmрlей qi
obiectivё а cauzei sau de а influenta еmitегеа hоtёriгii judiciaгe аtrаgе гйsрчпdеrе
contraventionalё sau репаlё сопfоrm legii.

Iаr, potгivit art. l al Legii cu рriчirе la stafuful judecЁtorului пr. 5,И, puterea
jчdесйtогеаsсё se ехегсitй numai рriп instanta jчdесёtогеаsсЁ in piвoana
judec5torului, unicul purtiitor al acestei puteri. Judecйtorul este рrsоапа bvestiй
constifulional cu atributii de infEptuiгe а justiliei, ре саrе le ехесчй iп baza legii.
Judecйtorii iпstап{еlог judecёtoregti sint independen{i, impadiali gi inamovibili gise
supun numai legii. Judecёtorii iau decizii in mod indepcndent 9i impartial qi
асtiопеаzё йгй niciun fel de restrictii, influente, presiuni, ameninфi sau inteгvenlii,
diгесtе sau indiTecte, din раrtеа оriсёrеi autoriйti, inclusiv judiciaTe. Огgапizаrеа
iеrаrhiсё а jurisdic{iiloг пч poate aduce аtiпgеге independen|ei iпdiЙdчаlе а
judecЁtoгului.



Consiliul Sчрегiоr al Magistгafurii gi Inspeclia jчdiсiагё пч srrnt instante
judecitoregti qi nu au competen|a legalё de а examina cauzele ре rolul instanleloг
judecёtoreqti, de а se implica iп procesul de judecare а cauzelor, de а se exprrne
asupra legaliйlii gi temeiniciei hоtёгбгilоr emise in cauzele judecate. Ь са" сопtrаr,
iпtеrчепirеа iп examinarea calrzei gi expr,rnerea iп ргiчiп{а hoйгf,riildeciziei
judecitoгegti adoptate, dбпd о арrесiеrе рrоЬеlоr din dosar, legaliй;ii actelor
judecёtoreEti adoptate, corectitudinii aplicnrii legislaliei, etc., ш constitui о imixtiune
grачЁ in inйptuirea justifiei arogindu-gi аtгiьчliilе organului de infiptuire а jusfi{iei,
се nu se admite.

in acest sens se mai menlione azБ сц la moment dosarele, саге fac оЬiесtцl
sesizйrii depusЁ de petitionma sunt in счrs de ехоmiпаrе, respectiv, nimeni, in аfага
instan{eloгjudecЁtoregti, in оrdiпеа qi рrосеdчrа sиbiliй de atac, пч este in drept sб
se implice iп ехаmiпагеа cauzelor de сёtге instan{ele judecёtoregti competente sau sa
se ехрчпб asupra legaliйlii gi temeiniciei acesteia.

Inspectia Judiciaй just а concluzionat сй", faptele invocate iп sesizaгea depusi nu
intrunesc elementele abaterilor disciplinare рrечйzчtе laart.4 a1.1 lit. Ь) al Legii cu
privire la гёsрчпdеrеа disciplinaй а jчdесЁtоrilог.

se rеsрiпg са nefondate gi alega[iile ptilionarei privind ilegalitatea deciziei
lnspecfiei Judiciare ре fapful respingerii sеsйЁrii depuse asupra acfirrnilor pretinse
а fi ilegale comise de vicepгegedintele iпsИпlеi de judecatй, Comeliu Guzun, ре
motiv сй, Inspeciia judiciarй just а sиbilit сй alegaliile ptifionaгei in acest sens sunt
nefondate, dеоаrесе acestea au constituit оЬiесtцl controlului judiciar la sоlч{iопаrеа
сеrеrilоr de ассеlеrаrе, сaге ач fost respinse са neintemeiate.

Mai mult, potrivit art.l6' alin.(l) lit. i) din Legea privind organizarea
judecёtoreascЁ пг.5l4- хпi din 06 iulie 1995, pepdintele instanlei judecёtoregti
чеrifiсЁ procesul de rераrtizаrе aleatorie а dоsагеlог parvenite iп iпsИпtа sце
ехаmiпаrе.

Totodatй, alin. (2) din поrmа pre-citaй prevede сй, vicepregedintele instan{ei
judecёtoregti ехеrсiй func[iile pгegedintelui instanlei judecЁtoregti iп саzчl abseniei
acesfuia.

сопfоrm pct.7 din Regulamentul privind modul de distribuire аlеаtоriе а dоsаrеlоr
pentru ехаmiпаrе in instantele jчdесёtогеgti, aprobat рriп hоtёгДrеа Plenului
Consiliului Sчреriоr al Magistraturii пт. 110/5 din 05 fеЬruаriе 2013, dоsагеlе se
repartizeazil aleatoriu о singМ Йй.

Suplimentar, lit. d) din поrmа рrе-сitаtё stabilegte сй, pregedintele instarr{ei
poate dispune rеdistriЬчiгеа aleatorie а dosarului alfui judecёtor sau altui complet de
judecatё 9i iп alte саzчri justificate, cu emiterea unei iпсhеiегi motivate.

Astfel cq legisla|ia aplicabilё Spetci пu stabilegte obliga{ia managerului
insИnloi do а rоdistгiЬui dosaгele in cazul iпсейгii imputemicirilor de dreP а
judecёtorului.

_ РгiП uппаrе, potrivit art.20 alin. (l) din Legea пr. 178, sеsizагеа cu priviTe la
faptele judecйtorului чrпrеаzi sё согеsрчпdё апчmitог сеriпlе de сопфчi саrе sё
incluй exigentele sиbilite la lit. a)-f). Nесоrеsрuпdеrеа sesizйrii ехigепtеlог



епuпtаtе face posibilё rесчпоаýtегеа sesizйгii са fiind vЁdit пеiпtеmеiай in temeiul
агt. 20 alin. (2) din Legea пг. 178.

In aceste circumstante, s-a consatat сё faptele expuse in sesizare qi contestafie
пч intnrrresc elementele constifutive ale abaterii disciplinare рrечаzчtе de погrпа art.
4 din Legea cu privire la rёsрчпdеrе disciplinarб аjчdесёtогilоr.

Din considerentele mentionate gi ачДпd in vedere faph.rl сЕ, la examinarea
sesizarii depuse de rерrеzепйпtчl ,,Dгоmаs-Сопs" SRL, Lilia Vasilevici, Inspec{ia
Judiciarё а йt о аргесiеrе jusй а ciTcrrmsйntelor cauzei, iaT агgчmепtеlе expuse iп
contestatie gi sesizare au чп сшасtеr declaгativ fiind сопtгаrе situatiei de fapt
stabilite, Compleful de contestalie al Colegiului Disciplinar аjtшrgе la .orr.ltrzia de а
respinge contestatia depusё de герrеzепйпtчl ,Р,гоmаs-Сопs" SRL, Lilia Vasilevici
impotriva deciziei Lnspec[iei JudiciaTe din 08 ittnte 2022, adopИtб in чгmа
examinёrii sеsЙёrii cu priviTe la faptele саrе pot constitui abateri disciplinare comise
de judecйtorii Alexei Paniq qi Vitalii Сiчmас de 1а JudecЁtoria СЫ9iпЁч, sediul
Ri9cani gi vicepreqedintele Judecёtoriei Chipinбu, sediul Rфсапi, Соrпеliч Guzun.

In temeiul сеlоr expuse, in сопfоrmiИtе cu prevederile art. 18, 27 -29 dп
Legea пr. l 78 din 25.07 .2014 Cu рriчirе la rйsрчпdегеа disciplinmё а jчdесёtоrilоц
Completul de ехаmiпаrе а contesйliilor al Colegiului DisciplinaT,

HoTARA ýтЕ:

Se геsрiпgе contestatia depusё de rерrеzепtапtчl ,,Dгоmаs-Сопs" SRL, Lilia
Vasilevici, impotriva deciziei Inspec;iei Judiciare din 08 iunie 2022, adoptatб iп
чrmа ехаmiпбгii sеsizёгii depuse de dбnsa cu ргiчirе la faptele саrе pot constitui
аЬаtегi disciplinare comise de jчdесёtогii Alexei Panig 9i Vitalii Cirrmac de 1а

Judecёtoria СЫ9iпёц sediul Rфсапi qi vicepгeqedintele Judecёtoriei Chiqinёu,
sediul RAqcani, Comeliu Gчzчп.

ноtййгеа este definitivй.
Ноtiiйrеа se expediazё рйr|ilог

al Magi stгаfurii (www.csm.md).
9i Se liсё ре pagina web а Consiliului Sчреriоr

Pregedinte Igоr Мiпйsсчrtё

Membrii Angela Оtешr

Iurie СоtrчtЁ
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